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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség is kiadóhivatal: 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak ;
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések eoyeseég szerlet. 

A nyílt tér sora 1 korona.

Közgazdasági egyetem.
— A „Hangya“ milliós alapítványa. —

Közkereseti vállalatok a maguk ter­
mészete szerint használják fel tartalé­
kaikat. A merkantilis vállalatok ebből 
szokták különféle címeken javadalmazni 
a részvényeseket, az altruista vállala­
tok, amelyek most vannak a kifejlődés 
állapotában, példát kapnak Károlyi 
Sándor gróf egyik legszebb alapításá­
tól, a »Hangyát-tói, hogy az üzleti 
eredményt miként kell igazán a nem­
zet javára, annak megerősítésére for­
dítani.

A »Hangya«, a Magyar Gazdaszö­
vetség fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezete néhai Károlyi Sándor gróf 
emlékének megörökítésére egy millió 
korona tőkét ajánlott fel a kormány­
nak abból a célból, hogy ennek jöve­
delmeivel egy Budapesten felállítandó 
közgazdasági egyetem létesítéséhez 
és fenntartásához az első anyagi esz­
közt szolgáltassa.

Magyarország értelmiségének gaz­
dasági elmaradottságát nagyrészt a 
jogi nevelés tultengése okozta. Ha 
eddig kétségeink lehettek eziránt, úgy 
a háború azokat bizonyára eloszlatta. 
Hiába adják ki a többtermelés jelsza 
vát, ha nincsenek szakembereink, vagy 
ha nem gondoskodunk sürgősen oly

egyetemi színvonalon álló gyakorlati 
irányú gazdasági főiskoláról, amelyen 
a vezetésre hivatottak a szükséges 
gazdasági ismereteket és tudományo­
kat elsajátíthatják.

A külföld ebben is tiz esztendővel 
megelőzött bennünket. Kulturállam-e 
az oly ország, amely külföldi főisko­
lákra kénytelen fiait küldeni, ha őket 
magasabb közgazdasági kiképzésben 
óhajtja részesíteni. Nekünk nem diplo­
más proletárokra van szükségünk, ha­
nem gazdákra, akik észszerűen kezelik 
birtokaikat, iparosokra, akik képesek 
európai színvonalon álló ipartelepeket 
szervezni és vezetni, kereskedőkre, 
akik nem csupán az ösztön sugallatára 
hallgatnak, hanem készek arra is, 
hogy érdekeiket összhangba hozzák a 
nemzet gazdasági érdekeivel.

Ezt a közgazdasági egyetemet Bu­
dapesten kell felállítani, mert csakis a 
fővárosban közpofttositott gazdasági 
élet szolgáltathat énnek az egyetem­
nek megfelelő rendes és rendkívüli 
tanerőket. A főiskola felállítása el nem 
odázható. Nem is ütközik nagyobb ne­
hézségbe, nem is kerül nagyobb áldo­
zatba, mert felhasználhatók erre a cél­
ra valamely már fenálló gazdasági 
akadémia és a budapesti kereskedelmi 
akadémia kétéves felső tanfolyama. A 
»Hangya« igazgatósága, melynek keb­
léből indult útjára ezelőtt tizenhét év­

vel a közgazdasági egyetem eszméje, 
úgy vélte, hogy a vezetése alatt álló 
intézetnek a rendkívüli viszonyok foly­
tán még áldozattól sem szabad vissza­
riadnia, hogy az ország életszükségle­
tét képező intézmény megvalósítását 
lehetővé tegye. Ennek folytán külön 
alapitó okiratban körülirt feltételek 
mellett egymillió koronát bocsátott a 
m. kir. kormány rendelkezésére. Szá­
ll.it a »Hangya« arra, hogy az állam, 
amely improduktív célokra milliárdo- 
kat kénytelen kiadni, nem fog n egta- 
gadni egy két milliót oly intézménytől, 
amelynél produktívabb befektetés nincs, 
amely meg fogja nevelni a nemzetet 
arra, hogy a háború súlyos gazdasági 
következéseit viselhesse.

Számítunk arra, hogy a merkantilis 
vállalatok mérlegkészítésüknél követni 
fogják a »Hangya« példáját.

A Baglyas hegyközség 
közgyűlése.

A sümegi Baglyas hegyközség f. é. márc. 
18 án vasárnap délelőtt a városházában tar­
totta rendes közgyűlését. Bánfi Alajos el­
nök megnyitó beszédében körvonalozta a 
mai országos állapotokat, ez teszi kívána­
tossá az összetartást. A munkaadó fizessen 
a körülményekhez képest többet, viszont a 
munkás ne legyen túl követelő napszám, 
fuvar dijakban

Honvéd-roham-nóta.
Fel, fel, honvéd I Viadalra I 

önló, dicső diadalra! . .
Fel királyért I Fel hazáért 1 
Fel véreink igazáért I , . .
Qolyd zizzen , . . Óránál robban . , . 
Cseng a fülünk . . . szivünk dobban . . . 
Segíts Isten 1 . . . Csak előre 1 . . . 
Gondoljunk a szebb jövőre 1 . , .
Sorsa kit a simák szánna,
Agyában is rátalálna! . . .
Csak előre mint az orkán I 
S ha a magyar honvéd torkán 
Kiszalad a rémes »Rajta I« —
Fut a gyáva oláh-fajta . , .
Előre 1

A honvédnek nincsen párja:
Világ első katonája I 
Qalamb-szelid: nyugalmában;
Tigris dühödt: haragjában I . . .
Nincs, ki véle szembeszálljon,
Rohamának ellenálljon I . . .
Kicsinyeitek, nem ismertek:
Belénk kötni azért mertek I 
De Ismertek már azóta,
Ha felsug a magyar nóta,
Ha (efsug a honvéd »Rajta I«
Fut a gyáva oláh.fejta . . .
S ha nem csípnék nyakon hátul:
KI Is futna a világbul! . . .
Előre I

Ha felzúg a honvéd »Rajta« —
Fut a gyáva oláh-fajta 1 . . .
S aki áll, hogy védekezzen :
Annak Isten kegyelmezzen !
Annak — ahány átok érle, —
Megfizet a magyar érlel 
Qalád vére hull a rögre;
Ráemlékszik az ördögre 1 
Száz élete hogyha volna :
Száz élete mind kifolyna I 
Száz halállal úgy lakolna :
Lelke se’ jut a pokolba 1 
Pusztuljon az oláh fájtál 
Rajta, magyar honvéd! Rajta 1 . . . 
Rajta I . .

Ferke Ágost.

Mert én már megyek.
Most Sorsom, mégegyszer feléd nézek,
És mindent visszaadok néked :

Itt van a toliam, itt a lelkem,
Itt az örömein, könnyem hullása,
Itt a szivem is roskatagon , . .
Sok fényes álmom elmúlása . . .

És itt van Leon . . . nagyon sserettem ... 
Oh drága volt az ifjúsága,
Mesehallgatd a két szeme,
És bársonyos piros a szája . . .

Mert én már mennék nagy utón, 
Szeretnék menni csendesen.
Itt marad néhány kis dalom,
És itt marad a kedvesem.

Mert én már megyek csendesen.
Németh Böske.

Epizódok.
Qalicia, március havában.

Nagyon fekete éj volt. A hold és a csilla­
gok sürü íelhőfátyol alá dugták fényesábrá- 
zatukat és sötétségben csak a figyelő őrök 
időnkint hallatszó lövései puffogtak — a 
meglőtt drótakadály szikrázott.

Az árokban idegesen mozgolódtak az ins- 
pekciós és a posztok ; ez a bizonytalan vak- 
sdg s az odaát uralkodó csönd nyugtalansá- 
got szuggerált a szivekbe.

A csípős hideg dacára fülledtnek érzett a 
levegő. Nem volt semmi, nem láttunk semmit, 
mégis olyan előérzetünk támadt, az éjjel bál 
lesz.

. . . Egy puffanás — és a magasban szét­
pattand magnezit-rakéta csodás világot vet 
az előtelepre. A fehér hólepel zöldes ragyo­
gása belettiz a szemünkbe s a drótakadály e 
különös megvilágításban izzani látszik, de 
mindez oly rendkívüli fantasztikus képet vará­
zsol az éjszakába.
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Ipari, kereskedelmi, élelmicikkeket mér 
régebben kellett volna a hatóság részéről 
méltányos árban megállapítani, mert az ön­
kény elviselhetetlen, — a megélhetést le­
hetetlenné teszi ; az élet kedvét elkeseríti 

A szép számban megjelentek üdvözlése 
után N ivák Károly szőlő tulajdonos egy­
hangúlag jegyzővé megválasztatott.

Az 1915 évi számadást Ki« Antal, Tala- 
bér Károly és az elnök vizsgálták meg. 
Bevétel 1420 K 97 f. Kiadás 1060 K. ma­
radék 360 K 97 f. A népbankban elhelyezett 
147 K 14 fillérrel együtt a vagyon összesen : 
508 K 11 f.

A gyűlés számvizsgálóknak és Bricht Vik­
tor pénztárosnak köszönetét mondott, az 
1916. évi április hóban lezárandó számadást 
ismét ugyanazok fogják átvizsgálni.

Élénk eszmecsere fejlődött a hegyőrök 
drágasági pótlékának felemelése tárgyában. 
Elhatározták, hogy rendes fizetésükhöz múlt 
évihez hasonlóan 60 — 60 korona pótlékot 
kapnak.

Elnök a folyóügyekről a következőkben 
tett jelentést:

Kiss Antal érdemes községbirónk a hegy­
község területén történt kihágásokat két iz 
ben büntetni volt kénytelen, egyszer 10 K 
másszor 50 kutona birsággal, a pénz a tör­
vényben rendelt célra ) tt fordítva,

A munkadijakat a hatóság 1382917 sz. 
alatt ezekben állapította meg : féifi napszám 
4 K, női napszám 3 K. kötözőknek 2 korú 
nában. Aki ezen rendelkezést megszegi, ki­
hágást követ el és ezért 2 hónapig terjedő 
elzárással és 600 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal büntettetik

A múlt évben lefizetett rézgálic többlet 
vissza fizetésére irányuló igények a községi 
elöljáróságnál jelenthetők Ire, aki az ebbeli 
kérelmeket illetékes helyre haladék nélkül 
továbbítani köteles. Föntiek az elnökség 
által főszolgabirósághoz kérelmüeg lettek 
beterjesztve.

A gálic ára 4 korona 20 fillérben van 
megállapítva.

Az országos szőlősgazdák szövetsége 
közleménye szerint a már kifőzött törköly­
ben talált szőlő mag métermázsánkint 25 
koronájával értékesíthető, valamint az össze 
gyűjtendő csontokat is megveszik- Bővebb 
felvilágosítás kapható Budapest IX Üllői ut 
25 szám alatt.

Tudatja az elnök, hogy a szeszfőzde dol­
gában a kiküldött bizottság mitfdenben el­
járt, megerősítést es további utasítást a 
minisztériumtól várja.

Részvények befizetésére felhívás ki lett 
doboltatva azért, hogy ki-ki tetszés szerint 
az aláirt összegből való részlet fizetést

Majd ,i zöld ragyog ,3rd #>. p fehér fény­
árad, az orosz viszonozza az udvariasságot.

. . . Egy villanás — és utána tompa dör 
renés. Ltbuiuitk , . .

A hátunk mögött robbanó gránát Kicsa­
pódó lángja a korhadt fa^örzset gyújtja meg.

Azián jön a többi s a letarolt erdő facsu 
lakjai, mindmeganrryi fóliát fáklya pokoli vilá­
gosságot árasztanak a megrnere-Ult vidékre.

A vörös fényben az ágasboga *, össze- visz- 
sza kuszáit drótsövény silhouette vastag cövek- 
jeivel a fc izgatott képzeletnek azt a benvo 
mást teszi, mintha egy véghetetlen hosszú 
s beláthatatlan mélységű tömeg nyomulna 
előre

S ebben az irtóz.„tóan szép, fantasztikus, 
rémes tűzijátékban, amelynél szebbet, pom- 
pásabbat, nagyobbat sehol sem láthatni, végig 
szalad az árkon, mint egy tüzesik, sikonga- 
tón, figyelmeztetőn, velőig hatón :

„Alarm I“ — „Aalarm/ Alarm!“
Jön a teleíonjeientés : a . ,-en szakasz 

bairzárnyán támadás.
Megszólalnak a mi ágyúink is. A fejűnk 

felett „iyuhaj“-ozik el egy-egy lövedék s 
aztán szétrobban a muszka állásban.

Balról erős fegyvertűz , ,
Zörög a telefonláda : a........... — zavaros

hangok — „zweite kompanie stürmt“.
A második század sturmol, halljuk a 

„hurrátt" kiáltásokat s aztán elhallgat min­
den, Borzasztó néma küzdelem megy ott

Bricht Viktor pénztárosnál megkezdheti. Az 
1 korona belépési és 18 fillér tagsági köny 
vec.skedij kötelező minden részvényesre.

A hegyközségnek alapszabályaiból felol­
vastatott néhány' pont : Gyümölcséréstől a 
szőlőhegyben idegeneknek járkálni nincs 
megengedve, miután az zárt terület, csak a 
tulajdonosok által vehető jogosan igénybe. 
Más heyy'ből előzetes bejelentés nélkül a 
szőlőhegy pincéjébe bort behozni tilos 
Gond fordítandó a fák tisztántartására, her- 
nyózásra. Állatot, baromfit tartani sincs 
megengedve. Különösen virágzáskor kutyá­
kat járkáltatni káros.

Megbeszéltetett még az utcsinálás, kapuk 
javítása, mely után az elnök éltetésével a 
gyűlés véget ért.

Referens.

Spiegel Siegfried
Zalaegerszegen.

Érdekes és értékes közgazdasági előadást 
tartott a zalaegerszegi kereskedők és iparo­
sok előtt Spiegel Siegfried soproni keresked. 
és iparkamarai elnök.

Nagy közönség várta már Spiegel elnököt 
vasárnap délután a kereskedelmi iskola ter­
mében, Balassa tanár üdvözölte az előadót, 
rámutatva többek között zalai vasutunknak 
viszonylagos gyönge mivoltára.

Spi gél elnöknek másfélórás beszédjét ro- 
konszenvvel és tetszéssel hallgatta a kö­
zönség.

Csak pár vonásban mutathatunk rá témá- 
ira. Előbb keresk és ipari szakiskolák legye­
nek minél bővebben s csak azután fiasodja. 
nak a kamarák. Több legyen a produktiv 
ember számára felállítandó iskola,-mint a hi- 
vatalképzó iskola. íme, e háborús időben 
jobban megkeresik kenyerűket azok, mint 
ezek Ám akik e háborúban is békességben, 
nyugodalmasan kereshetnek, gondoljanak 
azokra, akik a tűz.vonalban egészségüket, ka- 
rukat, lábukat, szemök világát, vérüket és 
életüket adják oda értünk s nemzetünknek 
jövő életéért, boldogságáért. Felhívja figyel­
mét a hadi árvák gyárnolitására. A hazatérő 
kereskedő és iparos szükségletére a kamara 
minden rendelkezésére álló pénzével rendel­
kezésül áll.

A háború elején azt hittük, hogy össze 
omlik a t ország. Igenis, meghalt a hitel ; de 
feltámadt a készpénzzel való fizetés. Nincs 
innét jobb es szebb a világon. Mindenkinek 
jobb ez: eladnak is, vásárolnak is. Minden­
ütt hirdeti, hogy tartsuk azt meg háború

végbe. Mi csukott szájjal bámulunk előre s 
vártuk, erre mikor jönnek, . .

Fejünk felett suhongnak, pattognak a 
mu-zka golyók, egy egy nagyolt koppan a 
lövörés acél tábláján, de nem bir vele s 
fáradtan vissza ugrik.

A levegő felettünk tele van füsttel, hálunk 
mögött a fatuskók még parázslanak, de az 
ezelőtt még fülsüketítő harcizaj lassankint 
alábhagy, majd végleg elül.

Vége — ez itt már csönd A figyelő őrök 
váltanak néha lövést. A bakák is lekotród- 
nak a töréstől, aztán fáradtan mennek a 
dekkungba, mintha mi sem történt volna.

Mi is bemegyünk s lassan elgondolkozva 
isszuk meg a rég kész fekete kávénkat. Egy 
elkésett gránát lecsapódása meg meg remeg­
ted a petróleum lámpáinkat, a láng pislog.

Künn ólomgolyók fütyörésznek még . . . 
A fülyölésük olyan, mint a könytelén, kia­
padt szemű fájdalom hümmögetése, elfojtott 
sírása ...

Vájjon mit sirat? Talán ennek is fáj az 
az élet, hogy élniök kell ? . . .

Vagy taldn vércse vijjogás s még áldoza­
tokat keres ? . ..

Vagy — a már csöndes alvók utolsó 
üzenetét sírja haza ? . . .

Kont.

után is. Ahol ez van, olt szilárd az állam. 
Háború után valamivel csökken az árucikk, 
mert több emberünk lóvén, több árut tudunk 
csinálni s több árucikket kell csinálnunk azért 
is, mert olcsóbb lesz. Mindenik javunkra válik.

Minden munkában a szakszerűség embere. 
Az ide-oda kapkodás és decentrálás nem jó.

A vasúti díjtételekre nézve a nyers árú 
nem bírja ki úgy a magasabb díjtételt, mint 
a készáru. —- Zalalövói kis vasulunkat annak 
idején pártolta volt a kamara s pártolni fogja 
a másiknak is fővonallá való kiépítését, mert 
ez szükséges és igazságos dolog

A többtermelést sürgeti Majd a Balkán, 
nal lesz viszonyunk, ha lehet s jobb lenne, 
mintha a nyugattal maradnánk. Az idegen­
forgalomtól kell legtöbbet várnunk. Katoná­
ink dicsőséget, hirt, nevet szereztek : most 
már ismernek minket idegenek is; eljönnek 
hozzánk nemcsak turistaságból, de gyárak 
alapítására is. S maid mi is jobban mégis, 
merjük s megszeretjük hazánkat s nem adjuk 
külföldre a pénzünket.

A Deák-féle kiegyezést említve, szomorú 
viszonyokat említ «z Ausztriával való keres­
kedelmi szerződéssel kapcsolatban Szomorú 
és veszedelmes a hosszú lejáratú szerződés. 
Jobb a rövid De legjobb az önálló vámte. 
rület. A házalással, az adóüggyel s a cukor, 
behozatallal megtréfál bennünket Ausztria. 
Szól a tisztességes adózásról, tisztességes 
kereskedelemről ; ha tisztességtelen verseny­
ről van szó, akkor csak a kő/gazd. közpon­
tokról lehet beszélni, mert mióta központi 
petróleum van, azóta nincs petróleum ; s így 
vagyunk a cukorral s a többivel is.

Az ipari cikkek maximálásánál helyesebb­
nek tartja, ha inkább a tojást maximálják, 
mert tréfásan szólva is, a csizmadia jobban 
rászolgál fáradságos díjára, mint a tyúk, ha 
tojik.

Végül a szabad ipart és szabad kereske­
delmet hangoztatja.

A szép előadást a közönség nevében Ord­
ner Oéza kamarai tag köszönte meg az el. 
nőknek, kinek tiszteletére este közös vacso­
rára gyűltek össze a Bárány vendéglőben.

H I R E K . 
Koldulni küldik

a gondozott gyermekeket, mert otthon a 
nevelő szüleik éhezteiik őket. Siralmas 
látvány, mikor 2 — 4 éves gyermekek kis 
hitvány ruhájukban, dideregve, fázva, kié­
hezetten állítanak be az egyes házakba, 
sírva, keservesen könyörögnek, összeteszik 
kis kezüket egy kis ételért, mert otthon, 
hol az állam gondoskodik róluk, nem ad­
nak nekik enni, kiverik őket az uccára, 
koldust, csavargót nevelnek belőlük.

Hogy könnyebben utána járhassanak az 
eset igaz voltának úgy, ahogy csöpp kis 
szájuk a szavakat kipötyögte, kivettük tő­
lük, hogy Kneiser Tóni és Geiszner Feri­
nek hívják őket, a Magyar mamánál laknak, 
de ő nem ad enni, éheznek, fáznak.

Felháborító és büntetni való az ilyen 
szívtelen, lelkiismeretlen gondozás. Az ál­
lam, kinek sok ezreseibe kerülnek a gon­
dozott, illetve gondozás nélküli gyermekek, 
nem azért helyezte el őket Sümegre, hogy 
csirkefogó, országkerülő, léha, koldusokat 
neveljenek, hanem megmenteni akarja a 
társadalom részére. A telepfelligyelő gondja 
és dolga az, hogy utána nézzen, vigyázzon 
lelkiismeretesen atra, hogy ezek a szeren­
csétlen apátián, anyátlan csöppségek, kik 
úgy is egyedül állanak az .életben, meg­
menthetők legyenek az emberiség részére.

Felhívjuk tehát az illetékes hatóságot, 
ügyeljen arra, hogy ez elő ne forduljon és 
tegyen lépést arra nézve, hogy ilyen fajta 
»Magyar mamáktólc elvegyék a gondozásba 
adott gyermekeket.

(h. i)

- fiikor lesz az alispánválasztás ? 
Még közel két hónapon át lesz Zalavárme- 
gye közigazgatási gépezete végleges vezető



nélkül. A főispán határoznia szerint május 
hd 1 l én lesz az alispánválaaztó megyei 
közgyűlés. A« alispán! állásra szőlő pályá­
zati hirdetmény a legközelebbi napokban fog 
megjelenni. A pályázat eredményét érthető 
kíváncsisággal várja Zaiavármegye egész köz­
véleménye, mert nem lehetetlen, hogy már a 
pályázainál ki fog derülni, ki lesz az[uj mis. 
pán. Hír szerint ugyanis Kolbenschlag Béla 
megyei főjegyző egyedüli pályázd lesz, s igy 
tulajdonképpen nem is lesz választás, mert 
az teljes egyhangúsággal fog történni.

— Járási tiszti értekezlet. A sümegi 
járási jegyzőket és bírákat Farkas István fő- 
szolgabiró március 20 ára értekezletre hívta 
össze. Az értekezlet megnyitása után Farkas 
István főszolgabíró lendületes szavakkal ecse­
telte a mai viszonyokat és lelkesen buzdí­
totta a községek vezetőit a közélelmezés te­
rén reájuk váró. fontos feladatok teljesítésére.
A főszolgabíró meleg, szívből jövő szavai 
mély hatást keltettek a jelenlevőknél. Az ér­
tekezlet legfontosabb tárgya a burgonya rek. 
virálás megbeszélése volt. A miniszter e sfl. 
megi járásban 33 vaggon burgonya előterem­
tését rendelte el, aminek foganatosítására a 
főszolgabíró az elöljárókat utasította. Több 
kisebb ügy megbeszélése után az értekezlet 
a főszolgabíró éltetésével véget ért.

— Köszönetnyilvánítás Róth Mór 10 
K és Schlesinger Henrik (Mihályfa) 17 K. 
tanudíjukat felerészben a vak katonák, fele­
részben a Háborúban elesett • igazságügyi 
tisztviselők árvaalapja javára adományozták. 
Hálás köszönet érte. Csonka Antal.

— Királyi családunk levelezőlapon.
Felséges királyi családunk levelezőlapokon 
sokszorosított fényképének terjesztése tárgyá­
ban a magyar szent korona országainak 
vöröskereszt egyesülete őfelségének legma­
gasabb engedélye folytán örömest vállalko­
zott a levelezőlapok (erjesztésére, egyrészt 
azért, hogy a magyar társadalom legszéle- 
sebb rétegeit egy kedves koronázási emlék 
birtokába juttassa, másrészt azért, hogy az 
ország népe megismerje a magyar szent ko­
rona mindannyiunk szivébe zárt viselőjének, 
valamint felséges hitvestársának és a trón 
jövendő várományosának Képéi És amidőn 
ez az idillikus csoporti ép kézről-kézre jár, 
szolgálja egyúttal azt a neme* célt, amely a 
vöröskereszt lobogója alatt sebeket gyógyít 
és szenvedéseket enyhít A díszes levelezőid, 
pok darabonkint 30 fillérért kaphatok Morvát 
Gábor és László Sándor k öny v kerté kedésé­
ben és Bánfi Alajosnál, a sümegi vöröske­
reszt egyesület elnökénél

- Követésre méltó példa. L-púnkban 
már szó esett azokról a mizériákról, melyek 
az Öifavágás körül felmerü'ten Most azon­
ban egy nevet honin', egy napszámos nevét, 
aki az idén 3 — 400 méter, tavaly 500 méter- 
fát vágott le. S emellett még elvégzi nyáron 
hadbavonult komája helyett a földmunkát, 
ennek gyerekeit ellátja - kenyérrel, tűzifával; 
s még igy a maga földjeit is megmunkálja. 
Az iithonniaradoitak küzdelméből oroszlán 
részt vesz ki és törhetetlen szorgalommal 
dolgozik. A neve : Halász János Megérdemli, 
hogy mindenki ismerje ezt az egyszerű nevet, 
hiszen m • meg kell becsülni az itthon küz 
dőket is úgy, mint azokat, kik a harctéren 
szenvednek értünk

— Az uj bevonuló ok. A legutóbb 
besorozott 24 - 45 éves népfelkelők bevonu­
lására még nem történt intézkedés. Amint 
értesülünk, a fiatalabb korosztályok már 
április 15-én bevonulnak, az idősebb korosz­
tályok pedig csak a tavaszi munkák elvégzé­
se után lesznek kötelesek bevonulni.

— Hír hadifoglyokról. A József kir. 
herceg Szanatórium Egyesület sümegi fiók­
jának tudósító irodája értesíti az alant felső, 
roltak hozzátartozóit, hogy pontos címük 
megtudható a kővetkező hadifoglyoknak 
Bujtor Ferenc, Gógánfa (Samarkand). Rad- 
lóczky Ferenc. Sümeg (Kalugei) Szénási Mi- 
hály, Tűrje (Petro.sawodek), Szabó Viktor, 
Szalapa (Krasnojarsk). Sipos Gáspár, Rigács 
(Jelabuga). Dományi János, Tűrje (Piest-
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schonka). Szekeres József, Zalavég (Jela­
buga), Tóth Lajos, Döbröce (Kursk)

—- A malmok háborús haszna. A
nagy őrlési haszon és a magas li-/tárak 
minden malomnak egyformán dús jövödeltnel 
biztosítanak. Ma a Concordia gőzmalom mér. 
lege van előttünk, amelyből megállapíthatjuk, 
hogy a vállalat a háború két esztendejében 
két millióról hat millióra gyurapiihalta rész­
vénytőkéjét, tartalékait alig két millió koro­
náról több mint hat millió koronára emelte 
és részvényeseinek a kétszeres részvényki­
bocsátás alkalmával juttatott vagyonemelke- 
désen túl, tizenkét százalékos osztalékot fizet.

ftmozgófényképszinház»fausatlttila.

A nagymáma.

— Hirdetmény. Értesítem a t. közön- 
séget. hogy f. hó 26-tól kezdődőleg Úgy 
gyors, mint fehéráruként tetszésszerint meny- 
nyiségben felvétetnek szállításra a következő 
áruk : 1) Élelmicikkek, u. ni. hús, élő és le­
ölt állatok, vad, hal, tej, vaj, túró, kenyér 
tészta, élesztő, só, olaj, zsír, margarin, bél, 
sajt, gabona, tengeri, liszt, őrlemény, bur­
gonya, rizs, hüvelyes, főzelék, gyümölcs, 
méz, marmelád, szilvaiz, kávé, kávépótlék, 
tea, csokoládé, cacaó, cukor, fűszer, ecet. 
bor, sör, ásványvíz, gyümölcslé, szesz, (nem 
denaturált) és szeszes italok. 2) Egészség- 
ügyi anyagok, u. m. gyógyszerek, kötszerek, 
fertőtlenítő anyagok, stb. 3) Tüzelő és vi­
lágitó anyagok ; u. m szén, koksz, briquett, 
faáru, tűzifa, ködág, nafta, benzin, benzol, 
égetésre való szesz, gyertya, carbit, stb. 4) 
Dohány és dohán- gyártmányok. 5) Gön- 
gyöletek : u. ni- ládák, hordók, ketrecek, 
zsákok. 6) Takarmány félék n. m. széna, 
szalma, zab, korpa, konkoly szecska, poly- 
va, répa, fü, moslék, olaj pogácsa, törköly, 
vér és mesterséges állati takarmány, és vé­
gül. 7) Következő cikkek : vető és véle­
mény magvak, mezőgazdasági gépek és 
géprészek, műtrágya, maláta, komló, sziksó, 
keményítő szirup, kénsav, oxigén, acety 
lengáz, gépkenő olaj, kékolaj, paraffin, pa­
pír, gyufa, szappan, nyomda anyag, pamut 
és szövő áruk, kasza, sarló, ásó, kapa villa, 
mész, cement, ingóságok, nyers és kikészí­
tett bőrök, rekvirált fémküldemények. 
Egyébh áruk szállításra semmi körülmények 
közöt sem fogadtatnak el, s a máv. igazga­
tóság utasítására értesítem a t közönséget, 
hogy esetleges szállítási engedély iránti ke­
l-elmeket úgy az üzletvezetőség, mint az 
igazgatóság válasz nélkül fogja hagyni Síi 
meg 1917 márc., 19. -- Az állomásfönőkség-

— Újra sorozzák a fölmcntetteket.
Néhány nap múlva piákéi jelenik meg. amely 
mérce alá hívja a fölmentettek«! is. Az ősz 
szes fölmentettek kötelesek lesznek a szem­
lén megjelenni, ahol alkalmasságuk szaka 
szerint osztályozzák őket. Megái apitják, hogy 
ki alkalmas frontszolgá latra, ki ke vés b be az 
s esetleg ki az, aki teljesen alkalmatlan s 
in égi v mint fölmentéit van nyilvántartva. Azok, 
akik minden tekintetben alkalmason nak ta­
láltatnak. újból folyamodni tenornak ti fel­
mentésért. Természete- en azt, hogy erek kap. 
hatnak.e föimeotést, sokkal szigorúbban fog 
ják elbírálni, mint eddig.

— A postai csomagfeladás korlá­
tozása csütörtöki napokon. A postai 
gazgatósag közlése szerint a postai csomag- 
külderaény torlódási a való tekintettel ezentúl 
mindaddig, inig a rendkioüli viszonyok tar­
tanak, minden csütörtökön magáncsomagok 
felvétele szünetel- E napokon tehát a pos­
tahivatalok és postaügynökségek csak sür­
gős (hivatalos gyógyszer, sebé-zeti eszköz, 
kötszer, hadi Iszerelés) csomagokat, továbbá 
élesztőt, vetőmagvakat és készpénzt tattal 
mazó csomagokat vesznek fel. A korláto­
zás első ilyen napja márc. 15-én volt.

Cslky Gergely vígjátéké az Apollóban*
A főszerepben : B1 a h a Lujza.

Az Apolló színház e héten a magyar 
filmek szenzációját, a »Nagymamát« tűzte 
műsorára, amelynek főszerepét Blaha Lujza 
játsza. A film páratlanul friss és eleven 
alakítását mutatja be Blaha Lujzának, úgy, 
hogy örök értékű darabja a magyar kine­
matográfiának. A legtüneményesebb magyar 
színésznő Csiky Gergely vígjátékénak cím­
szerepében csupa báj, csupa kedvesség. 
Drága élemény őt a filmen látni olyannak 
is, aki talán nem látta volna játszani. Ara­
nyosan derűs a megjelenése a sok fiatal 
között, akik körül veszik, mint a szerep 
szerinti unokák és hozzá képest valóban is 
gyerekek. Lehetetlen nem rámondani ebben 
a környezetben : a világ legbájosabb „nagy 
mamája". Örkényi báró szerepében Szirmai 
Imre a partnere, aki a régi jóvilágban is 
annyi sikerben volt osztályosa. Ez még tel­
jesebbé teszi a film őri ginális érdekességét. 
Amilyen bájos Blaha nagymamának, olyan 
kackiás, kemény Szirmai huszárezredesnek. 
Mellettük a fiatal szinészgárdának legnép­
szerűbb tagjai közül Fényes Annus, Mészá­
ros Alajos és Várkonyi szerepelnek, Remek 
figura Hajdú József Tódorka professzor sze­
repében ; igen jó komika Marosi Adél Sze- 
rafin szerepében. Az egész filmmü rendkí­
vül szerencsés kézzel átültetett változata 
Csiky Gergely vígjátékénak. Korda Sándor 
a Corvin filmgyár rendezője irta át filmre. 
Azt lehet mondani ötletesen, zseniálisán. 
Maga a téma rendkívül hálás volt film szem­
pontjából. Vidám életkép, alakjai elevenen 
egészségesek. Sok benne a humor, de min­
dig finom és disztingvált s ezeket szereti a 
filmen. Hetekig zsúfolt házakat vonzott Bu­
dapesten és reméljük, hogy itt nagy számú 
közönség fogja végignézni A jegyek java 
részlvn elővételben máris elfogytak.

|övő vasárnap a Nordisk filmgyár szenzá­
cióját, Istenítélet c- 3 felvonásom látványos 
drámát mutatja be az Apollo színház, mit 
néhány héttel ezelőtt az Omnia óriási si­
kerrel adott elő. A íőszerepéen Aguete 
Prangen és Gumiár Sommerfeldt- Utánira 
egy végtelen bájos vígjáték, nőgyülölők kö­
vetkezik, itt a főszerepet Dorrit Weixler ját­
sza nővére az * Arany konty c vígjáték fő­
szereplőjének ,mit olyan óriási slktm-1 mu­
tatott be az Apolló.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Április 1-én.

ISTENÍTÉLET
Nordisk dráma 3 felvonásban.

— Szénadó lesz. A pér.zügyminiszté- 
riumban egy törvényjavaslaton dolgoznak, 
amely Magyarországon uj adót fog meg
honosítani - és pedig a *^nadót Ezt kovijC8gépfe8Z és jó (családos) kOCSÍS
az adót nem csupán a belföldi, hanem » “ .................
az Ausztriából vagy bárhonnan behozott 
mindenféle szénre kivetik és pedig az ér­
ték húsz százalékában. A kokszot a javas­
lat mentesíti az adó alul.

Hadmentes
kerestetik azonnali vagy április havi 
belépésre. Kovács Ferenc göztégla- 

gyára, Zalaegerszeg-Ola. 1-,
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